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All'Assessore Massimiliano De Martin

e per conoscenza
Alla Presidente della V Commissione
Alla Segreteria della Commissione consiliare V
Commissione
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Sindaco
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capigruppo consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERPELLANZA

Oggetto: Ripristino della Consulta per l’Ambiente.
Tipo di risposta richiesto: in Commissione

Visto che
- la situazione dell'inquinamento del Comune di Venezia è estremamente preoccupante;
- L'Osservatorio regionale della qualità dell'aria di Arpav oggi ha emesso un comunicato sull’avvenuto raggiungimento per
l’agglomerato di Venezia del livello 2 “Rosso”, che scatta dopo 10 giorni consecutivi di superamento del valore limite
consentito dalla legge di PM10 presente in atmosfera (50 microgrammi/m3);

Considerato che
- è necessario rimettere al centro dell'azione politica di questa amministrazione l'ambiente e la tutela della salute dei
cittadini con azioni multiple che coinvolgano: associazioni, categorie economiche, cittadini sensibili;

Atteso che
- lo Statuto del Comune di Venezia all'articolo 27, denominato "Le consulte" alla lettera d) prevede esplicitamente che sia
istituita la Consulta per l'ambiente;
- con delibera di Consiglio Comunale n. 164 del 19/09/2002 era stato adottato anche un regolamento di funzionamento
della stessa;

tutto ciò premesso si interroga il Sindaco per sapere se:

- condivide la necessità di mettere al centro dell'azione amministrativa la tutela dell'ambiente e di conseguenza della
nostra salute;
- visti i dati preoccupanti sull'ambiente del Comune di Venezia non ritenga utile, come auspichiamo, ripristinare
immediatamente la Consulta per l'ambiente e darne immediata convocazione, affiancandola con esperti del mondo
universitario per approntare un piano di lungo periodo per contrastare la situazione di inquinamento del nostro territorio;
- ritiene utile aprire una nuova stagione di partecipazione, riavviando tutte le consulte previste dallo Statuto del Comune
di Venezia che negli anni hanno portato un straordinario contributo all’azione amministrativa.
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